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AKTUÁLNĚ

Vítkovická zeleň aneb 

Po stopách parků, sadů 

a památných stromů

Oznámení pro nájemníky obecních bytů

Vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu v roce 2022

Podle zákona č. 67/2013 Sb. musí být 
vyúčtování služeb spojených s užívá-
ním bytu v roce 2022 provedeno nej-
později do 4 kalendářních měsíců po 
uplynutí zúčtovacího období, tedy do 
30. dubna 2023. K tomuto datu byly 
také nájemníkům doručeny faktury 
s konkrétním rozúčtováním nákladů 
na jejich byt. V případě, že nájemce 
s výsledkem vyúčtování nesouhlasí, je 
oprávněn do 22. května 2023 podat 
písemnou reklamaci. Jestliže bude 
uznána jako opodstatněná, provede 
odbor bytový a majetkový opravné 

vyúčtování, se kterým budou nájem-
níci seznámeni do 26. května 2023.

Nedoplatky z tohoto vyúčtování bu-
dou předepsány k úhradě spolu s ná-
jemným za červenec 2023, popř. bude 
nájemníkům na úhradu nedoplatku 
zaslána poštovní poukázka. Tento ne-
doplatek je splatný do 31. čer vence 
2023. Přeplatky z vyúčtování budou 
nájemníkům poukázány prostřednic-
tvím šeku Poštovní spořitelny ČSOB, 
a. s., popř. prostřednictvím poštovní 
poukázky ÚMOb Vítkovice. U nájem-
níků, v jejichž případě vlastník domu 

vykazuje dluh na nájmu či z vyúčto-
vání služeb z minulých období, pří-
padně dluh vůči SMO, odboru fi nancí 
a rozpočtu apod., bude přeplatek to-
hoto vyúčtování použit na kompen-
zaci výše uvedených dluhů, včetně 
poplatků z prodlení a úroků z prodle-
ní tak, jak to umožňuje § 1982 nového 
občanského zákoníku. Přeplatky bu-
dou vypláceny v období od 1. do 31. 
července 2023.

Svatava Köhlerová, 
vedoucí odboru 

bytového a majetkového

Parkování pro rezidenty během festivalu 

Colours of Ostrava
Také letos se Dolní Vítkovice rozehrají 
nejen barvami, ale i hudbou světozná-
mých umělců na festivalu Colours of 
Ostrava. Je pro nás velkou ctí, že se 
můžeme na hladkém průběhu festi-
valu opět spolupodílet a přivítat v na-
šem obvodu fanoušky z různých koutů 
světa. Uvědomujeme si ale, že obyva-
telům Vítkovic tato akce přináší i úska-
lí, s nimiž se musejí potýkat. Jedním 
z nich je parkování v okolí odstavné 
plochy na náměstí Jiřího z Poděbrad, 

která je využívána pořadatelem festi-
valu. Od 17. července zde bude insta-
lováno ocelové mobilní oplocení, které 
však do půlnoci 18. července nebude 
nijak omezovat odstavení vozidel. Po 
tomto termínu by se však na odstavné 
ploše nemělo nacházet žádné vozidlo. 
Během konání festivalu, a to od 19. do 
23. července, bude příjezd a odjezd 
vozidel regulován. 

V případě, že máte zájem v průběhu 
festivalu svůj vůz parkovat na odstav-

né ploše, vyzvedněte si prosím kartič-
ku opravňující rezidenty k vjezdu. Kar-
ty budou vydávány od 7. června na 
radnici v kanceláři č. 106, u Kristýny 
Holaňové, a to na základě adresy trva-
lého bydliště (pro část ulic Šalounova 
a Erbenova od ulice Výstavní po ulici 
Lidickou a část ulice Kutuzovovy mezi 
ulicemi Šalounovou a Erbenovou).

Kristýna Holaňová,
referent majetku a správy pozemků,

odbor bytový a majetkový

Oblíbené komentované vycházky 

bývalým hřbitovům, z nichž se staly 
parky, dále významným zahradám 
a také památným stromům. Součás-
tí vycházky bude ukázka dobových 
snímků. Průvodcem bude Petr Lexa 
Přendík, délka vycházky činí 90 mi-
nut, respektive 1,8 km. Vstup je zdar-
ma a bez předchozí rezervace, akce je 
fi nancována z prostředků městského 
obvodu Vítkovice.

Nové Vítkovice 3

Sobota 3. června v 10.00 hodin sraz 
u kos tela na Mírovém náměstí. V po-
řadí třetí část seriálu zaměřeného na 
vítkovic kou architekturu mapuje stav-
by, jež nebyly budovány jako součást 
projektu cihlového města, ale byly 
stavěny jako soukromá výstavba. Bě-
hem vycházky hrazené z prostředků 

městského obvodu se zájemci dozví 
informace o tramvajových drahách, 
vítkovických kavárnách, fi rmách, ki-
nech, židovské synagoze, hřbitovech 
a parcích. 

Vycházka končí u Českého domu, 
neobarokního symbolu vlastenectví 
přelomu 19. a 20. století. 

-red-
Foto: archiv

Český dům ve Výstavní ulici na po-
hlednici z 30. let 20. století.

Sobota 6. května, sraz v 10.00 hodin 
u tramvajové zastávky Stará ocelárna. 
Jak už jsme upozorňovali v dubnovém 
vydání zpravodaje, tato komentova-
ná vycházka představí zelené části 
Vítkovic v kontextu historie 19. a 20. 
století. Pozornost bude  věnována 

Příznivci historie obvodu se mají opět na co těšit!
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Z OBVODU

Vážení občané 
obvodu, čtenáři 
zpravodaje,
všimli jste si, jak 
Vítkovice s jarem 
ožily? Na Mírovém 
náměstí nelze pře-
hlédnout rekon-
strukci střechy kostela sv. Pavla, 
kterou obvod podpořil 75 tisíci 
korunami. Tento novogotický troj-
lodní kostel patří společně s radni-
cí k symbolům Vítkovic a nám jde 
o to, aby byl v dobrém stavu. Proto 
jsme se připojili k ostatním doná-
torům, k nimž patří i kraj a město 
Ostrava. Nicméně obvod vnímáme 
jako celek a snažíme se ho zvele-
bovat ve všech směrech. O tom 
ostatně svědčí právě dokončova-
ná rekonstrukce bytového domu 
v ulici Tavičské 34 nebo nedávno 
zahájené opravy chodníků napří-
klad v ulicích Na Obvodu, Ocelář-
ské a jinde. Abychom mohli tyto 
chodníky i komunikace co nejlépe 
udržovat, pořídíme na jejich za-
metání nový čisticí stroj, na jehož 
zakoupení se nám podařilo získat 
70procentní dotaci z Magistrátu 
města Ostravy ve výši 2,45 milio-
nu korun. 

Podpora našich aktivit ze strany 
města je pro nás velice důležitá, ať 
už jde o investiční projekty, nebo 
organizování volnočasových akti-
vit. A právě v souvislosti s nimi 
mám další dobrou zprávu. Magis-
trát i tentokrát podpoří náš úspěš-
ný, a tak trochu už tradiční prázd-
ninový projekt s názvem Hrajeme 
si bez rozdílu! Opět se tedy může-
me těšit na zábavné i adrenalinově 
aktivní trávení letních dnů! Ale do 
prázdnin je ještě daleko a nás při-
tom čeká spousta dalších skvělých 
akcí! Věřím, že jste si užili dubnový 
rej čarodějnic a že už se těšíte na 
jarmark, o němž se více dozvíte na 
zadní straně zpravodaje. Srdečně 
vás zvu nejen na něj, ale také na 
pouť, na jejíž přípravě už pilně pra-
cujeme. Sledujte zpravodaj, web 
i sociální sítě obvodu, abyste se co 
nejdřív dozvěděli co nejvíc.

Vítkovice žijí a my budeme rádi, 
když si budete vše, co nabízejí, 
užívat s úsměvem a ve společnosti 
těch, které máte rádi!

Richard Čermák, 
starosta městského obvodu 

Vítkovice

EDITORIAL

Ve dnech 12. a 13. dubna probíhal 
v obou budovách Základní školy Ša-
lounova 56 zápis dětí do prvních tříd. 
Zatímco rodiče vyplňovali formuláře 

„Vítkovické pohřebiště v poslední 
době prochází nepřehlédnutelnými 
změnami,“ konstatuje Richard Čer-
mák. „V loňském roce bylo zrekon-
struováno 400 metrů oplocení, na 
mnoha místech byla nově položena 
zámková dlažba. Letos pokračujeme 
i díky tomu, že se nám opět poda-
řilo získat dotaci z magistrátu. Jde 
o zhruba 7 milionů korun, které před-
stavují 70 procent z celkových nákla-
dů na zvelebení dalších chodníků na 
hřbitově. Navázat chceme i na výmě-
nu oplocení a plánujeme také revita-
lizaci hlavních vstupních bran vedou-

cích na pohřebiště ze Závodní ulice,“ 
upřesňuje starosta a připomíná, že 
tou zásadní změnou bude nová smu-
teční síň, jejíž výstavba jde do fi niše. 
„Počítáme s tím, že na bedra tohoto 
objektu se po zahájení rekonstrukce 
krematoria ve Slezské Ostravě přesu-
ne pořádání mnohem většího počtu 
smutečních obřadů. Proto je třeba 
vyřešit i otázku dostatečného počtu 
parkovacích míst. Ta vzniknou v ulici 
Na Obvodu, která je dostatečně širo-
ká na to, aby umožnila kvalitní parko-
vání více vozidel.“

Text a foto: -gl-

Hřbitov na jedničku

Těšte se na super hřiště!
Maminky, tatínkové, prarodiče a hlavně děti! Těšte se na moderní, bezpečné, 
hygienické, no prostě super hřiště, které v létě nahradí stávající pískoviště a už 
nevyhovující hrací prvky v sadu Jožky Jabůrkové poblíž ulice Výstavní! -gl-

Zápis do prvních tříd
nutné k zápisu, děti si povídaly s paní 
učitelkou, která pro ně měla připra-
veny zábavné úkoly. Děti procházely 
zoologickou zahradou a na každém 
stanovišti na ně čekal barevný pa-
poušek se zadáním hravé činnosti. 
Za svůj výkon každý účastník zápisu 
dostal pamětní list a malý dáreček. 
K 15. dubnu požádali o přijetí k zá-
kladnímu vzdělávání zástupci 54 dětí, 
z nichž 10 se zajímá o odklad zahájení 
školní docházky. Pokud máte zájem 
zapsat dítě do naší školy, obraťte se 
na sekretariát školy, tel. č.: 596 614 
537 a 736 764 041. 

Na budoucí prvňáčky se všichni 
tě šíme v pondělí 4. září, kdy poprvé 
usednou do školních lavic jako žáci 
naší školy. Hana Horečková

zástupkyně ředitele školy

Důstojný, komfortní a odpovídající všem současným požadavkům, ta ko-
vý podle slov starosty obvodu Ri charda Čermáka bude vítkovický hřbitov 
do dvou let. 
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ODPADY

Nádoby na komunální odpad v systému města
V poslední době zaznamenal odbor 
ochrany životního prostředí magistrá-
tu několik občanských sporů ve věci 
využívání nádob na tříděné odpady, 
které jsou umístěny na společných 
stanovištích. Zejména jde o oblas-
ti sídlištní zástavby v bezprostřední 
blízkosti rodinné zástavby. Obyvate-
lé domů na sídlištích slovně napadají 
sousedy z rodinných domů s argu-
mentem, že „tyto nádoby jsou pou-
ze pro ně a oni si je platí, tedy nikdo 
jiný je používat nemůže“. Svá tvrzení 
často doplňují výtkou, že cizí osoby 
způsobují kolem stanovišť nepořádek 
a odkládají odpad mimo nádoby.

A jak to tedy s nádobami na tříděný 
odpad ve skutečnosti je? 

Žádné nádoby na komunální od-
pad, označené nálepkou „OBECNÍ 
SYSTÉM“, nejsou přímo určeny pou-
ze obyvatelům toho domu, u které-
ho stojí, ale jsou v blízkosti určitého 

domu umístěny v dostatečné kapacitě 
a přiměřené do cházkové vzdálenosti, 
tak aby je mohli využívat i obyvatelé 
okolních domů.

Žádné nádoby na komunální od-
pad ani jejich svoz si občané v rámci 
obecního systému neplatí. V Ostravě 
je zaveden místní poplatek za ko-
munální odpad, kterým je zpoplat-
něn celý obecní systém odpadového 
hospodářství, mimo jiné svoz nádob, 
provoz sběrných dvorů, přistavování 
kontejnerů na objemný odpad apod. 
V rámci obecního systému mohou 
občané využít k odložení odpadu kte-
roukoli nádobu označenou nálepkou 
„OBECNÍ SYSTÉM“ v blízkosti svého 
bydliště. Mohou tak využít nejen ná-
doby na papír, plast společně s ná-
pojovým kartonem a kovovými obaly, 
sklo, ale i nádoby na jedlý olej a tuk, 
drobné elektro a textil.

Obyvatelům přilehlých rodinných 

do mů nelze bránit odkládat tříděný 
odpad do nádob u blízkých domů na 
sídlištích. V případě odkládání odpa-
du mimo nádoby lze tuto situaci řešit 
prostřednictvím městské policie nebo 
úřadu městského obvodu.

Zároveň upozorňujeme, že v sou-
časné době dochází k postupné vý-
měně nádob na komunální odpad za 
nádoby černé barvy. Nádoby na PA-
PÍR budou černé barvy s modrým ví-
kem a modrým nápisem. Nádoby na 
PLAST budou černé barvy se žlutým 
víkem a žlutým nápisem. Přechodně 
tak může docházet k tomu, že na sta-
novišti budou nádoby různých barev, 
které budou postupně měněny, po-
kud již stávající nádoby neplní svou 
funkci.

Odbor ochrany životního prostředí 
Magistrátu města Ostravy

V dubnu přešly všechny sběrné dvory 
v Ostravě na letní provozní dobu. Le-
tos však dojde u části sběrných dvorů 
ke změně výraznější – velké sběrné 
dvo ry budou ráno začínat a večer 
končit o hodinu dříve. Společnost 
OZO Ostrava navíc nově zavedla let-
ní provozní dobu i v Polance. Změny, 
při nichž dojde ke sjednocení zavírací 
doby, vycházejí z průzkumu návštěv-
nosti sběrných dvorů. Začátkem dub-
na rovněž dojde k tradiční změně na 
četnější svozy bioodpadu – namísto 
zimní frekvence svozu jednou mě-
síčně bude OZO svážet zeleň během 
celé vegetační sezony každých 14 
dní. A zahájen je i prodej zeminového 
substrátu z vlastní kompostárny. 

Svoz bioodpadu

Až do listopadu probíhá svoz zeleně, 
tedy bioodpadu ze zahrádek ostrav-
ských občanů, se čtrnáctidenní frek-
vencí. Svozové dny se nemění. Přesné 
termíny svozu ve své lokalitě si mo-
hou občané vyhledat ve svozovém 
kalendáři na webových stránkách: 
ozoostrava.cz v sekci Pro občany/Os-
trava/Zeleň nebo v mobilní aplikaci 
OZO apka, kterou lze stáhnout rovněž 
z webu společnosti OZO Ostrava.

Prodej kompostu 

a zeminového substrátu

V kompostárně společnosti OZO 
v Hru šově je volně ložený kompost 

Změny v ostravských odpadových službách

Sběrné dvory v Ostravě

Sběrné dvory typu A 
Kunčice, Poruba, Přívoz, 
Třebovice, Zábřeh
PO–NE  7 až 19 hodin

Sběrné dvory typu B 
Mariánské Hory, Radvanice, 
Slezská Ostrava, Stará Bělá
PO–PÁ  9 až 19 hodin
SO 8 až 14 hodin

Sběrné dvory typu C
Krásné Pole
ST, PÁ  14 až 19 hodin
SO 8 až 14 hodin
Polanka n. O.
ST, PÁ 15 až 19 hodin
SO 10 až 14 hodin

Vítkovicím je nejblíž sběrný dvůr v Zábřehu.

i substrát obvykle ke koupi po celý 
rok. Pro kompost či zeminový sub-
strát si do kompostárny mohou zá-
jemci přijet s přívěsným vozíkem 
sami, je ale možno také využít služby 
přepravy obou produktů až na místo 
určení (objednávky přes: eshop.ozo-
ostrava.cz). 

Pytlovaný zeminový substrát je 
k dispozici ve všech sběrných dvo-
rech.

Text a foto: OZO Ostrava
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Vážení občané
příznivci Vítkovic,
sousedé, 
jarní úklid jsme 
za hájili v parku 
Jož ky Jabůrkové, 
jehož chodníky 
jsme dočisťovali i za pomoci strojů 
s kartáči. Duben byl, ostatně jako 
každoročně, poměrně akční. Ved-
le úklidu chodníků a komunikací 
jsme dokončovali také nezbytné 
ořezy stromů a keřů. Souběžně 
s tím jsme upravovali květinové 
záhony a zaměřili jsme se také 
na opravu kačírkových ploch, kde 
zvedáme okraje, aby kámen nepa-
dal na chodník. Tyto práce jsme 
zahájili před školou na náměstí 
Jiřího z Poděbrad a systematicky 
jsme pokračovali dál.

V dubnu jsme se začali chystat 
také na opravu výtluků, s níž za-
čneme v květnu. Situace sice není 
nikde kritická, ale rozhodně máme 
vytipována místa, na která se mu-
síme zaměřit. 

Souběžně s tím vším jsme se 
připravovali na blížící se sezonu 
ve znamení sekání trávy. Potřebné 
stroje nejprve prošly revizí a servi-
sem, aby byly nachystány na první 
sečení, které začne v květnu, mož-
ná o pár dnů dřív. Uvidíme podle 
počasí. Opět bych chtěl připome-
nout, že trávu nemůžeme sekat 
všude najednou, proto prosím 
o trochu trpělivosti. V harmono-
gramu, podle něhož postupujeme, 
jsou zcela jistě zaneseny všechny 
oblasti obvodu. 

Děláme prostě všech proto, aby 
Vítkovice vypadaly dobře. A děku-
jeme všem, kteří se o to snaží spo-
lečně s námi!

Petr Menšík, místostarosta
městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Někdy mám pocit, že jsme jako Sisy-
fové tlačící kámen do kopce. Ať dě-
láme, co děláme, stejně nám balvan 
opět spadne domů a my ho před se-
bou musíme kutálet znovu a znovu… 
Jedním z takových kamenů je vytvá-
ření černých skládek na stanovištích 
kontejnerů a často, zvlášť v některých 
lokalitách, jen tak, na dvoře obytné-
ho bloku nebo přímo na ulici. Pro ty, 
kteří se potřebují zbavit nadměrných 
předmětů a nechtějí jimi „zkrášlovat“ 

 Vítkovice, přinášíme na této dvou-
straně aktuální informace o provozní 
době ostravských sběrných dvorů, 
kde mohou občané Ostravy svůj nad-
měrný odpad odkládat ZDARMA. 

Děkujeme všem obyvatelům Vítko-
vic, kteří s odpady nakládají tak, jak 
je třeba, a nepořádají nevyžádané vý-
stavy už nepotřebných předmětů pří-
mo v ulicích našeho obvodu!

Petr Menšík, místostarosta
městského obvodu Vítkovice

Beseda ve vítkovické 

knihovně

Zpomalte a rozhlédněte se kolem sebe. Vždycky je z čeho se radovat… Text a foto: -gl-

Vítkovice v plném květu

Co je to tinnitus? Jaké zdravotní kom-
plikace jsou spojené s hlukem? Na 
jaké příspěvky od státu má nárok člo-
věk se sluchovým handicapem? Ne-
jen na tyto otázky dostali vítkovičtí 
senioři odpovědi ve čtvrtek 13. dub-
na ve vítkovické knihovně. Hodinová 
přednáška se díky velkému množství 
zvídavých dotazů protáhla na hodinu 
a půl. Přednášku vedla Veronika Širc, 
autorka publikací Jsem jedno ucho, 
která se dlouhodobě zabývá slucho-
vým hendikepem a ochranou sluchu. 
Beseda byla realizována díky fi nanční 
podpoře naší městské části. 
Veronika Širc, Jsem jedno ucho, z. s. Foto: archiv

Nevytvářejte černé skládky, 

využívejte sběrné dvory!
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Z HISTORIE

Narodil se 22. srpna 1888 v Hrabůvce v rodině sedláka jako 
jeden z deseti sourozenců. Po maturitě na gymnáziu v Os-
travě se v roce 1908 stal posluchačem Lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze. V době balkánského konfl iktu 
se v roce 1912 přihlásil do zdravotnické expedice organi-
zované Českou obcí sokolskou do Srbska, kde ve vojen-
ské nemocnici v Bělehradě ošetřoval raněné. Jako ocenění 
jeho práce mu byla udělena srbská válečná medaile Za 
Ko sovo a Krest miloserdija. Do další zdravotnické expe-
dice, tentokrát do Černé Hory, kde pracoval v nemocnici 
v Cetinji, se zapojil v únoru 1913. Po ukončení konfl iktu se 
v témže roce vrátil zpět do vlasti. V červnu 1914 byl pro-
mován lékařem a stal se asistentem profesora Thomayera 
v nemocnici v Praze.

Pro zajímavost je třeba uvést, že jako výborný student 
ovládal němčinu, francouzštinu, polštinu a ruštinu. Jeho 
život byl už od mládí velice dramatický. Sotva po promo-
ci začal pracovat v pražské nemocnici, do měsíce, tedy 
28. července, vyhlásilo Rakousko-Uhersko válku Srbsku. 
Začala 1. světová válka. Ludvík Klega dostal hned prv-
ní den po jejím vyhlášení povolávací rozkaz a z Prahy se 
musel přesunout k 13. pluku rakouské armády do Krakova. 
Ovšem ne jako lékař, na ruskou frontu musel „šlapat pěšky 
s puškou, teletem a 140 patronami, jak kázal předpis“. Až 
po třech měsících byl jmenován lékařem zdravotní služby. 
V roce 1915 se dostal do ruského zajetí a byl transportován 
do Kyjeva. Po evakuaci města ho čekala Pemza a pak byl 
přidělen do vojenské nemocnice v Čeljabinsku. V červenci 
1916 se jako zajatec hlásil do československých legií, ale až 
v září 1917 byl povolán jako lékař k 5. střeleckému pluku le-
gií. V květnu 1918 byl jmenován kapitánem zdravotní služ-
by a s 1. úderným praporem se účastnil těžkých bojů s bol-
ševiky. Nejednou byl ve vážném nebezpečí života, byl ctěn 
pro svou statečnost a obětavost. V říjnu 1918 byl pověřen 
sestavením sanitního vlaku, byl jmenován jeho velitelem 
a povýšen na majora. S legiemi pak prošel od Čeljabinsku 
až po Vladivostok. Byl oceněn četnými vyznamenáními, 
v závěru roku 1919 byl za chrabrost v boji vyznamenán Řá-
dem M. R. Štefánika Sokol s meči. Stal se členem vojenské 
lékařské komise ve Vladivostoku a v dubnu 1920 byl pový-
šen na podplukovníka zdravotní služby. V témže měsíci se 
oženil s Jelenou Nikitěvnou Štěpotajevskou. Do vlasti se 
s manželkou vracel mezi posledními v říjnu 1920 transpor-
tem na lodi Hundsent.

Jeho kroky směřovaly nejprve do nemocnice v Praze, ale 
již v roce 1922 se vrátil do Ostravy. Bylo mu 34 let a začal 
pracovat jako městský lékař ve Vítkovicích. A zde začíná 
nová, stejně záslužná kapitola jeho života. Na Ostravsku na 
poli zdravotnictví vykonal obrovský kus práce. S jeho jmé-
nem je spojeno založení Masarykovy ligy proti tuberkuló-
ze ve Vítkovicích, kde se zasloužil o zakoupení rentgenu 
za osobního přispění Alice Masarykové. Značnou pozor-
nost věnoval snímkování plic u horníků a zavedl očkování 
dětí ve škole a kartotéku. To vše mělo v ostravské oblasti 
převratný význam a zdravotnictví se dostalo na evropskou 
úroveň.

Byl znám jako vynikající, velmi lidský a obětavý lékař se 
sociálním cítěním a také jako aktivní člen všech národních 
a kulturních korporací ve Vítkovicích. Velmi se angažoval 
v záležitostech vítkovického Sokola, jehož starostou byl 
v letech 1922–1925 a 1931–1933. Na jeho popud bylo po-
staveno sokolské kino Rekord (Mír). Vedle toho stál v čele 

místní jednoty Československé obce legionářské od jejího 
počátku v lednu 1922 až do 9. ledna 1933, kdy zemřel na 
následky prochlazení po jedné z nesčetných cest za pa-
cienty. Bylo mu necelých 45 let. Jeho pohřbu se 12. ledna 
1933 v mrazivém poledni zúčastnili přední činovníci kultur-
ního, národního a hospodářského života Ostravy a v prů-
vodu ho početné zástupy doprovodily z Vítkovic až na 
hřbitov v jeho rodné Hrabůvce. 

Na jeho památku byla v neděli 12. února 1933 uskuteč-
něna v Českém domě ve Vítkovicích pietní tryzna, kterou 
pořádala Tělovýchovná jednota Sokol Vítkovice spolu 
s od bočkou Svazu čs. důstojnictva v Moravské Ostravě 
a Jednotou československé obce legionářské ve Vítko-
vicích. Tyto organizace spolu s dalšími se pak zasloužily 
o jeho pamětní desku, která byla na Klegově rodném domě 
v Hrabůvce odhalena 31. května 1936. Připomínka tohoto 
legionáře však nebyla přijatelná pro nacisty, a proto muse-
la být odstraněna. Na své místo se vrátila v době 10. výročí 
jejího prvního instalování, tedy v květnu 1946. Vzhledem 
k tomu, že dům byl v pozdějších letech zbourán, byla des-
ka opět sejmuta. Zůstala však po něm pojmenována ulice 
Klegova v Hrabůvce.

Památka podplukovníka a lékaře Ludvíka Klegy však ne-
bude zapomenuta. Ve středu 31. května mu bude slavnost-
ním aktem již potřetí odhalena pamětní deska, tentokrát 
na Základní škole MUDr. E. Lukášové a Klegova. Akci po-
řádá Úřad městského obvodu Ostrava-Jih za účasti čini-
telů Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostravy, 
Československé obce legionářské, Sokola Vítkovice a ve-
řejnosti. Účast také přislíbil velvyslanec Srbské republiky.

Zpracováno na základě archivních podkladů TJ Sokol 
Vítkovice. 

Anna Buroňová
Foto: archiv

Ludvík Klega, lékař, legionář a sokol
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Z OBVODU

V pondělí 27. března se v obřadní síni vítkovické radnice uskutečnilo slavnostní setkání 
s učiteli vítkovických škol, které uspořádalo vedení obvodu ve spolupráci s odborem 
sociálních věcí. U příležitosti Dne učitelů, který je připomínkou výročí narození Jana 
Amose Komenského, byli po zváni ředitelé všech mateřských, základních, základních 
uměleckých, středních a vyšších odborných škol a také učitelé nominovaní na oceně-
ní. Starosta městského obvodu Richard Čermák a místostarostka Margareta Michopulu 
předali deseti nominovaným učitelům z deseti škol, které pozvání na tuto akci přijaly, 
pamětní listy a drobné dárky. „Náročné práce pedagogů, kteří vychovávají příští gene-
race, si nesmírně vážíme. A oceňujeme ji nejen symbolicky, formou poděkování, ale také 
fakticky, a to zvelebováním prostředí, v němž se našim potomkům věnují,“ konstatoval 
starosta Richard Čermák.

Doprovodný program zajistilo hudební vystoupení žáků Základní umělecké školy 
 Leoše Janáčka, hosty zaujala i poutavá komentovaná prohlídka radnice, kterou připra-
vila Lenka Kocierzová. -hl, gl-

Poděkování učitelům

Foto: Jan Vlček
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NOVÁ GENERACE

V pondělí 20. března vyrazili žáci 5. B ZŠ Šalounova do 
Dolních Vítkovic. Protože se v tomto školním roce v pří-
rodovědě učíme o lidském těle, vydali jsme se do Světa 
techniky probádat lidskou krev. Děti hledaly odpovědi na 
otázky, zda mají modrou krev pouze šlechtici nebo i jiné 
organismy, co všechno víme o červených krvinkách, zda 
lze v laboratoři připravit umělou krev atd. Proměnily se 
ve vědce v bílých pláštích, kteří zkoumají červené a bílé 
krvinky, krevní destičky nebo plazmu a zjišťují případné 
nemoci pacientů.

Potom se z dětí staly červené krvinky a s kyslíkem si pro-
běhly celý krevní oběh. Na závěr si nabyté znalosti všichni 
ověřili ve vědomostní soutěži. Celé dopoledne si 5. B skvě-
le užila, a ještě se něco nového naučila.

Text a foto: ZŠ Šalounova

Velikonoce v mateřince jsme si užili
Na konci března jsme s dětmi z naší mateřské školy přivítali 
jaro. Na vycházkách po Vítkovicích, a hlavně v sadu Jož-
ky Jabůrkové, jsme každý den vyhlíželi první jarní kytičky 
a učili se je pojmenovávat, pozorovali jsme probouzející se 

přírodu a těšili se na Velikonoce – svátky jara. Na ty jsme 
se připravovali společně s rodiči. Bob a Bobek si totiž pro 
nás připravili velikonoční výzvu v podobě úkolu vyrobit 
s rodiči doma kraslici a donést ji do školky. Malovaných 
vajíček se nám sešlo mnoho, za což rodičům děkujeme. 

Děti kraslicemi ozdobily kvetoucí keř před školkou, a při-
tom našly lísteček, na němž stálo: „Najdi velikonoční vajíčka, 
plň jejich úkoly a najdi velikonočního beránka“. Vydaly se 
tedy po stopách ztraceného beránka. V sadu Jožky Jabůr-
kové pak plnily úkoly zaměřené především na předškoláky, 
kteří si touto veselou velikonoční hrou zopakovali znalosti 
a dovednosti potřebné k blížícímu se zápisu do základních 
škol. Menší děti se během hry mnohému přiučily a dobře 
se bavily. Na konci putování děti beránka opravdu našly 
a společně jsme si na něm pochutnali.  I když zima o sobě 
ještě sem tam dává vědět, vždy si toto období s dětmi ve 
školce užíváme a jarní sluníčko nám dodává elán k dalšímu 
poznávání světa kolem nás.

MŠ Prokopa Velikého

Děkujeme za podporu
Mateřská škola Erbenova 23 by velmi ráda poděkovala ro-
dině Habrnalů a TJ Sokol Vítkovice za to, že naše děti moh-
ly jednou týdně navštěvovat tělocvičnu v Českém domě. 
Začaly sem docházet v zimních měsících, kdy nemůžeme 
pořádně běhat a cvičit venku, tudíž dětem pohyb chybí.

Tělocvična Sokola se nachází v nádherné historické bu-
dově Českého domu nedaleko naší mateřinky. Děti hned 
po vstupu nadchly obrovské prostory, ve kterých se dá po-
řádně proběhnout různými způsoby – cvalem, přísunným 
či poskočným krokem. Po zahřátí těla a zadýchání si děti 
protáhly tělo zdravotními cviky, ať už bez, nebo s náčiním 
– obručemi, míči a třeba barevným padákem. Nejvíce nás 
ovšem lákalo nářadí, které u nás ve školce nemáme. Jest-
lipak tušíte, co jsou to ribstoly? My už víme, že žebřiny, 
a také na ně umíme vylézt, přeručkovat, slézt nebo sjet 
po lavičce zavěšené na příčce. Také jsme poznali švédskou 
bednu a největší radost nám udělala trampolína. To jsme si 
zaskákali! Na závěr jsme si zahráli pohybové hry třeba na 
ježka, hastrmana nebo na kočku a myš. Nezapomněli jsme 
ani na vydýchání a relaxaci po cvičení. Příjemně unavení 
jsme pak šli do školky na oběd. Už teď se těšíme na další 
cvičení a jsme moc rádi, že můžeme tělocvičnu navštěvo-
vat. Takže: Sportu zdar a cvičení pro děti v Sokole zvlášť! 

MŠ Erbenova 23, Ostrava-Vítkovice

Teorie modré krve
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V Základní škole Šalounova proběhl před velikonočními 
prázdninami projektový den věnovaný Velikonocům – 
svátkům jara a pro některé znovuzrození Ježíše Krista. 

Šetříme si na dovolenou
Žáci 8. C se v Dolních Vítkovicích zúčastnili vzdělávací akce s názvem Šetříme si 
na dovolenou. Třída se rozdělila na skupiny a vytvořila tak fi ktivní rodiny, které si 
měly v průběhu jednoho kalendářního roku našetřit na dovolenou. Lektorka jejich 
aktivity provázela po celou dobu, nabízela fi ktivním rodinám možnosti fi nancová-
ní, pojištění a další. Bylo na žácích, aby se vcítili do role rodičů a hospodařili s fi -
nančními prostředky, které dostali za svou práci. Nakonec si z ušetřených peněz 
mohli vybrat dovolenou svých snů. Bylo vidět, jak žáci smýšlejí o penězích, jaké 
mají povědomí o fungování rodinného rozpočtu. Akce byla velice zdařilá a žákům 
rozšířila jejich znalosti z fi nanční gramotnosti.

Stanislav Porubek

Kvak a Žbluňk bavili
První jarní den navštívili naši školu dva žabí kamarádi a se-
známili naše žáčky 2. a 3. třídy s kouzelným literárním svě-
tem. Žáčci s žabáky společně kreslili, počítali, luštili hádan-
ky a tvořili příběhy ve snaze rozveselit své kamarády. Všem 
dětem se takto aktivně strávené dopoledne moc líbilo. 

Barbora Makúchová 

Pohádkové setkání 

nejen s Modroočkem
Na pátek 31. března 
jsme se moc těši-
li. Byli jsme totiž ve 
škole až do tmy. Nej-
prve jsme dokončili 
velikonoční výrobky 
na doma, a potom 
jsme si při setkání 
s Modroočkem po-
vídali o pohádkách 
Hanse Christiana An-

dersena a o ilustracích Heleny Zmatlíkové. Vyrobili jsme si 
papírový deník a krásně vyzdobili svoje jméno. Až za tmy 
jsme se vypravili po školních chodbách, a protože jsme 
měli svítící náramky, vůbec jsme se nebáli (někteří jenom 
trošičku).

Bronislava Tutková, vedoucí vychovatelka ŠD

Děvuchy a synci ze Šalounky přivítali jaro!
povedlo vytvořit. A nešlo jen o prodej. Na velikonočním 
jarmarku byli očekáváni rodiče, jimž děti chtěly předvést 
své výtvarné nápady i zručnost. Děkujeme všem rodičům, 
kteří své děti nezklamali a přišli je podpořit! Někteří tatín-
kové a maminky se k tvoření se svým dítětem připojili, což 
bylo příjemné zpestření.

Poděkování patří také vedení školy, které díky projek-
tu vypracovanému v rámci výzvy na podporu škol s nad-
průměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků 
zajistilo pro každou třídu nemalý fi nanční příspěvek na 
nákup materiálu. Takže žáci a žákyně mohli pro svou tvo-
řivou energii využít bohatou škálu materiálů na výrobu 
zajíčků, oveček, vajíček, květinových a rostlinných motivů, 
velikonočních dobrot a dalších tvůrčích nápadů. Pro žáky 
a žačky druhého stupně byly z tohoto fi nančního příspěv-
ku zakoupeny i vrbové proutky na pletení pomlázek. Tato 
řemeslná dílnička se také vydařila. U mnohých žáků a ža-
ček probudila velmi houževnatou touhu proniknout do tajů 
pletení pomlázky, takže si tu svou opravdu upletli. Některé 
pomlázky hned po dokončení splnily svůj hlavní cíl a vy-
mrskáním dodaly jarní mízu, omladily a zkrášlily většinu 
nejen ženského osazenstva školy. 

Projektový den byl fi nancován Evropskou unií – Next 
Generation EU.

Ladislava Vishwanathanová a Kamila Blažejová

Na jarní a velikonoční „notu“ se naladili žáci a žákyně 
prvního a druhého stupně, a to každá třída „po svém“. 
Třídní kolektivy měly naplánováno několik tvořivě rukoděl-
ných aktivit s cílem vytvořit ozdoby s velikonočními a jar-
ními motivy. Inspirace v naší škole byla přepestrá, vždyť 
na projektový den navazoval velikonoční jarmark, kde se 
každá třída chystala vystavit a prodávat to, co se žákům 
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ZDRAVÍ, PÉČE

POMOC, PODPORA

Podpůrná skupina 

Setkání osob pečují-
cích o lidi s Alzheime-
rovou chorobou nebo 

onemocněním jiným typem demence 
se uskuteční 15. a 16. května a 19. a 20. 
června od 14 do 16 hodin a od 16 do 
18 hodin v jednací místnosti Charity 
Ostrava, Kořenského 1323/17 ve Vít-
kovicích. Smyslem je pomoc pečují-
cím osobám zvládat psychickou i fy-
zickou náročnost péče o své nejbližší 
v domácím prostředí. Lze využít také 
individuální poradenství. Kontakt: 
Martina Krhutová, e-mail: martina.
krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 
733 676 692. 

Život s demencí

Lékařská fakulta OU spolu s Charitou 
Ostrava a dalšími partnery realizuje 
projekt Život s demencí zaměřený na 
problematiku péče o lidi trpící Alz-
heimerovou chorobou a dalšími typy 
demence. V pondělí 15. května se od 
12 do 18 hodin uskuteční 3. praktický 
workshop. Bezplatné přednášky pro-
běhnou v areálu LF OU (Syllabova 19, 
Ostrava, budova INLEK, místnost ZY 
129). Zájemci o mozkový jogging, tré-
nink paměti, kognitivní testy apod. se 
mohou přihlásit na kontaktech: lenka.
ticha@osu.cz, tel.: 603 749 140, www.
zijemesdemenci.cz.

Domácí péče

Bezplatný seminář Jak pečovat o ne-
mocného člověka v domácím prostře-
dí se tentokrát uskuteční 18. května 
a 15. června od 14 do 17 hodin v bu-
dově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Výškovice. Kontakt: Charita 
Os  trava – Charitní hospicová poradna, 
Alexandra Čubová, tel. č.: 731 534 002, 
e-mail: hospicova.poradna@ostrava.
cha rita.cz. 

Sestra pro hospic

Charita Ostrava hledá kolegyni nebo 
kolegu do týmu Charitního středis-
ka sv. Kryštofa – mobilního hospice 
a ošetřovatelské služby. Info: http://
ostrava.charita.cz/volna-mista.

Bezplatná poradna 

Poradna Charity Ostrava poskytuje po-
radenství zaměřené na rodinné právo, 
sociální zabezpečení, bydlení, zaměst-
nání, majetkoprávní vztahy, dluhovou 
problematiku, spotřebitelské právo 
atd. Kontakt: Poradna Charity Ostra-
va, tel. č.: 599 526 906, 731 625 767, 
e-mail: poradna@ostrava.charita.cz.

Domov Sluníčko má novou výzvu 
v oblasti zvyšování kvality poskyto-
vané služby. Na základě získaného 
fi nančního příspěvku nadačního fon-
du Abakus může v letech 2023–2024 
rozvíjet paliativní péči. Součástí no-
vého projektu je vzdělávání zaměst-
nanců různých profesí, od pečovatelů 
přes sociální pracovníky a zdravotní 
sestry až po management organiza-
ce.  

Nově je v domově zavedena pozi-
ce koordinátora paliativní péče, který 
se věnuje nastavení nových procesů 
a multioborové spolupráci směrem ke 

klientovi a jeho rodině, tak aby byly 
naplněny jejich přání a potřeby. Do-
mov Sluníčko bude získané poznatky 
z praxe sdílet i s jinými organizacemi. 

Nadační fond Abakus představil 
program v roce 2020. Cílem je po-
stupně budovat síť domovů pro se-
niory s celistvou péčí o lidi na konci 
života v prostředí, na něž jsou zvyk-
lí, a dál získané know-how předávat. 
Dosud jím prošlo 15 organizací ze 
všech krajů České republiky, v rámci 
druhého ročníku bylo vybráno dalších 
15 včetně Domova Sluníčko. 

Tereza Dvořáková

Paliativní péče ve Sluníčku

A právě z tohoto důvodu spojilo 
své síly dětské oddělení Nemocnice 
AGEL Ostrava-Vítkovice a Dobrovol-
nické centrum ADRA Ostrava. Za 
pod pory Ministerstva zemědělství 
ČR vznikl unikátní pilotní projekt, kdy 
„dobrovolníci pro zdravý životní styl“ 
pomáhají dětem, jimž obezita hrozí, 
nebo se s ní potýkají. 

Odborníci se shodují na tom, že kro-
mě léčení dětské obezity bude nutná 
i edukace dětí v oblasti zdravého ži-
votního stylu. Potvrzuje to i Jan Bo-
ženský, primář dětského oddělení vít-
kovické nemocnice, který se už více 
než 20 let věnuje problematice dět-
ské obezity. „Obezita nabyla v dětské 
populaci hrozivých rozměrů. Kromě 
léčby je také důležité dětské obezitě 
předcházet. Je potřeba hledat cesty, 
jak oslovit děti, které se obézními stá-
vají, nebo nemají dostatečnou moti-
vaci či kvalitní informace. Proto nás 
napadlo zapojit do osvěty dobrovol-

níky ADRA, s nimiž máme u nás na 
oddělení dobré zkušenosti. Mám za 
to, že pokud se s dětmi budou o zdra-
vém životním stylu bavit jim věkově 
blízcí dobrovolníci, má to mnohem 
větší váhu než nudná přednáška ve 
škole z úst odborníka ve věku jejich 
rodičů či prarodičů. Pokud se tato 
cesta ukáže jako správná, tak bychom 
tento projekt chtěli rozšířit i do jiných 
nemocnic,“ říká Jan Boženský. 

Potenciální zájemci nemusí mít 
žád nou kvalifi kaci či profesní zamě-
ření. Budou fungovat jako běžní dob-
rovolníci, kterým ADRA navíc umožní 
vzdělávání s nutričním terapeutem. 
Benefi tem pro nové dobrovolníky 
tak může být nejenom zapojení do 
unikátního projektu, který je jedi-
ný svého druhu v České republice, 
ale i možnost získat nové informace 
z této oblasti.  Noví dobrovolníci se 
mohou přihlásit telefonicky: 733 485 
548 nebo na: www.adraostrava.cz. 

Dobrovolníci povedou děti 

k zdravému životnímu stylu
V české populaci enormně narůstá počet dětí, které trpí obezitou. Dětští obe-
zitologové bijí na poplach a zdůrazňují, že ve společnosti je důležité na tento 
trend upozorňovat nejenom dospělé, ale i samotné děti. 

Foto: Čokoládová tretra
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ZDRAVÍ, PÉČE

VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Nové Centrum pro chronické střevní záněty a biologickou léčbu Nemocnice 
AGEL Ostrava-Vítkovice bylo v dubnu slavnostně otevřeno v přízemí pavilo-
nu G. 

Den prevence cévní mozkové příhody
Cévní mozková příhoda, CMP, iktus nebo mrtvice – mnoho názvů pro jedno 
a totéž onemocnění, které v České republice patří k nejčastějším příčinám 
úmrtí. Lidé přitom na prevenci nedbají a situaci podceňují. 

Iktové centrum (neurologické od-
dělení) Nemocnice AGEL Ostrava-
-Vít kovice proto již řadu let pořádá 
preventivní akce pro veřejnost, kde 
jim nabízí vyšetření krčních tepen 
i možnost poradit se s neurologem. 
Letos se tato akce uskuteční 16. květ-
na od 8.00 do 14.00 hodin v budově 
H1, 1. patro. Bude nutné se předem za-
registrovat. 

„Vyšetření krčních tepen nám dá 
velmi důležité informace o zdravot-
ním stavu pacienta. Budeme tak moci 
včas odhalit, zda příchozí není cévní 
mozkovou příhodou ohrožen ve vyšší 
míře a v případě odhalení abnormál-
ních hodnot každému poradíme, jak 
dále postupovat,“ uvádí Daniel Vác-
lavík, primář Iktového centra Nemoc-
nice AGEL Ostrava-Vítkovice, kde je 
ročně hospitalizováno přibližně 600 

pacientů s mrtvicí. V 85 procentech 
jde o pacienty, u nichž došlo k uzávěru 
mozkové tepny, tzv. ischemii.  Zbytek 
příhod tvoří krvácení do mozku. 

Po příjezdu je každý pacient s po-
dezřením na mrtvici vyšetřen neu-
rologem, je určen stupeň postižení 
neurologických funkcí, jsou vyšetře-
ny základní funkce (vědomí, dýchání 
a krevní oběh), provedeny odběry krve 
a CT. Na základě výsledků z jednotli-
vých vyšetření je nastavena následná 
nejvhodnější léčba. Pacientovi může 
být do žíly ihned podána trombolýza 
– lék, který rozpouští krevní sraženiny 
a odstraní uzávěr tepny s obnovením 
průtoku krve mozkem, čímž se zabrá-
ní nevratnému poškození mozku. Dal-
ší možností je nová speciální meto-
da – mechanická trombektomie, kdy 
je přes tříslo do  mozkových tepen 

U cévní mozkové příhody jde o každou minutu! Víte, jak se mrtvice projevuje? Postižený je obvykle mírně zmatený, 
může padat, mít zhoršené vidění nebo vyjadřování. Poměrně jednoznačné ale je, pokud nedovede splnit jednoduché 
úkoly, jako je úsměv nebo vypláznutí jazyka, zopakování krátké věty nebo zvednutí obou rukou nad hlavu. Pokud tyto 
úkony nezvládne, neváhejte a volejte okamžitě 155 nebo 112.

 zaveden speciální katetr, kterým se 
sraženina odstraní.

Prevence je však vždy jednodušší 
než následná léčba. Chodit na pravi-
delné prohlídky. Přestat kouřit a ome-
zit konzumaci alkoholu, hlídat si hla-
dinu cholesterolu a tlak, udržovat si 
zdravou váhu a být fyzicky aktivní – je 
tou nejlepší prevencí.

Možnost registrace na Den prevence 
cévní mozkové příhody:
vzdelavani.vtn.agel.cz/cmp

Centrum pro chronické střevní záněty 

a biologickou léčbu

Vítkovičtí gastroenterologové díky 
tomu budou moci přijímat do péče 
více pacientů. Počet nemocných 

s chronickými střevními záněty, je-
jichž zdravotní stav je komplikovaný 
a vyžaduje intenzivnější léčbu včetně 
léčby biologické, totiž neustále roste. 

Mezi chronické střevní záněty řadí-
me Crohnovu chorobu a ulcerózní ko-
litidu. Centrum pečuje o pacienty s tě-
mito potížemi dlouhodobě, aktuál ně 
je jich v centru dispenzarizováno více 
než tisíc.

Nové centrum poskytne pacientům 
rozšířené a komfortnější zázemí díky 
dvěma odděleným lékařským ambu-
lancím s břišním sonografem, nové-
mu stacionáři pro aplikaci biologické 
léčby, zázemí pro přípravu biologic-
kých léčiv i příjmové kanceláři s kar-
totékou.

Barbora Pipek z Centra péče o zažíva-
cí trakt Nemocnice AGEL Ostrava-Vít-
kovice. Text a foto: AGEL
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NOVÁ GENERACE

Veselé zoubky
Cílem programu Veselé zoubky je 
zlepšit zubní zdraví u dětí a mládeže, 
a vytvořit tak předpoklady k zajiště-
ní zdravých zubů u dospělé populace 
v budoucích letech. Program u dětí bu-
duje pozitivní vztah k zubnímu zdraví 
a vede je k pravidelným preventivním 
návštěvám stomatologa. A tak kon-
cem března navštívila naše prvňáčky 
dentální hygienistka, jež jim vysvětlila, 
jak mají o svůj chrup správně pečovat. 
Každý žák obdržel balíček se zubním 
kartáčkem, zubní pastou a hodinami 
k měření času čištění zubů. Věříme, že 
děti tato beseda motivovala k zodpo-
vědné péči o svůj chrup.

Mokrý tělocvik
Od 6. února probíhá výuka tělesné 
výchovy žáků 2. a 3. ročníku formou 
plaveckého výcviku.

V Čapkárně se děti seznámily s pra-
vidly bezpečnosti a chování v areálu 
bazénu. V dalších hodinách si paní 
instruktorky děti vyzkoušely, jak jsou 
ve vodě šikovné, a rozdělily je do čtyř 
skupin. Někdy se na tvářích žáčků 
objevily slzy ze strachu z vody, ale ty 
byly brzy nahrazeny pocitem radosti 
a nadšení. Děti již mají několik lekcí za 
sebou a s každou další se zlepšují. 

Gabriela Šimečková

Skvělá Noc 

s Andersenem
Poslední den 
března se v ZŠ 
Šalounova kona-
la Noc s Ander-
senem – tradiční 
akce na podporu 
čtenářské gra-
motnosti dětí. 
Žáci naší školy 
projevili velký 
zájem o účast 

na této akci a vybráni byli zástup-
ci druhých až čtvrtých tříd. Nejdříve 
se děti seznámily s osobností H. Ch. 
Andersena a pak s dílem Ondřeje Se-
kory Knížka Ferdy Mravence. Malí čte-
náři měli možnost vyrobit si modely 
postaviček, o nichž si společně četli, 
a školu opouštěli se svými výrobky, se 
sladkými odměnami a s úsměvem na 
rtech.

Texty a fotky: ZŠ Šalounova

V našem obvodu sídlí škola s dlouho-
letou tradicí, škola, jež nabízí příleži-
tost všem, kteří chtějí svůj profesní 
život spojit s výkonem nelékařských 
profesí, škola, jež před devadesá-
ti lety stála u zrodu zdravotnického 
vzdělávání v Ostravě – Střední zdra-
votnická škola a Vyšší odborná škola 
zdravotnická.

K tomuto významnému výročí při-
pravili žáci a učitelé pestrou paletu 
akcí, završením oslav pak 30. břez-
na byla školní akademie v Kulturním 
domě Akord.

V sále nabitém diváky, mezi nimiž 
bylo mnoho významných gratulantů, 
bylo možné vidět téměř sto dvacet 
talentovaných účinkujících, kteří se 
postarali o zajímavou podívanou. Tro-
jice krojovaných tanečníků zatančila 
při slovenské lidové hudbě, následo-
vala scénka O zhrzené manželce, pak 
se diváci mohli zaposlouchat do písně 
Falling Slowly a nato sledovat „úspor-
ný a ekologický“ světelný tanec. Sou-
částí pestrého programu byla i velmi 

 vydařená variace na Svěrákovu operu 
O dvanácti měsíčkách, kterou účinku-
jící pojmenovali O dvanácti zubních 
technicích. Vystoupení bylo natolik pů-
sobivé, že třída v divácké soutěži zís-
kala první příčku. V téměř profesionální 
interpretaci zazněla i píseň So mebody 
That I Used To Know a na závěr akade-
mie se na pódiu objevili Muži v černém 
s dokonalým tanečním číslem.

„Svěží vítr“ všem uměleckým výko-
nům „dodávala“ trojice moderátorů, 
kteří vždy vtipně uváděli či glosovali 
jednotlivá vystoupení. 

Nadšený potlesk publika byl znám-
kou toho, že se akademie povedla. 
Patří za ni velký dík všem účinkujícím 
a také organizátorkám, Miriam Dvo-
řáčkové a Radaně Kluzové. 

Nezbývá, než popřát škole mnoho 
motivovaných žáků a zanícených vyu-
čujících, kteří budou i v příštích letech 
s láskou připravovat další zdravotnic-
ké pracovníky.

Petra Havlásková

Foto: archiv školy

Zdravotnická škola oslavila 

neuvěřitelné devadesátiny
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Program akcí
PRO DOSPĚLÉ

„Bratia,“ rozumíme si ještě?

Zábavný kvíz, který prověří vaše 
znalosti slovenštiny.
1. až 30. května | během půjčování

Fajnový kvíz

Zábavné online soutěžení pro 
dospělé čtenáře. Akce probíhá 
v rámci Dnů fajne rodiny.
2. až 31. května | online

Fajna rodina

Tematická výstavka knih. Akce 
probíhá v rámci Dnů fajne rodiny.
2. až 30. května | během půjčování

Čtenářský klub

Posezení nad knižními tipy 
pro dospělé čtenáře.
25. května | 14 až 15 hodin

Prolínání

Výstava maleb a kreseb S. Firlové, 
L. Pastyrniakové a B. Dořičákové. 
Prolínání barev a generací.
2. května až 30. června | během 
půjčování

PRO DĚTI

Kdo si hraje, nezlobí

Online soutěž pro všechny dětské 
čtenáře. Akce probíhá v rámci 
Dnů fajne rodiny.
2. až 31. května | online

Květinové sudoku

Zapoj hlavu a poskládej květiny 
na správná místa.
2. až 30. května | během půjčování

Puzzle mánie

Skládání, ale i tvoření s dílky 
puzzle.
8. až 12. května | během půjčování

Hádej, jak moc tě mám rád

Prima čtení a povídání nejen 
o rodině. Akce probíhá v rámci 
Dnů fajne rodiny.
18. května | 14 až 15 hodin

SOVIČKY: ÓÓÓ vajíčko

Co se vylíhne z vajíčka? Čtení, 
hraní se stejnojmennou knihou 
v klubu pro děti a jejich rodiče.
26. května | 10 až 11 hodin

Lovci perel

Soutěž, celoroční soutěž pro dět-
ské čtenáře knihovny zaměřená na 
četbu a znalost přečtených knih.
neustále | během půjčování

www.kmo.cz

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny,
chtěli bychom se s vámi podělit o to, 
co všechno pro vás knihovna připra-
vila v květnu. Kromě široké nabídky 
nových i klasických knižních titulů, au-
dioknih či stolních her, které si může-
te v podobě výpůjčky odnést s sebou 
domů, je tu také spousta kulturních 
akcí pro dospělé i dětské návštěvníky.

Konec března se nesl ve slavnost-
ním duchu, protože v naší knihovně 
probíhal Týden prvňáčků. Prvňáčci 
byli pirátem a námořníkem pasováni 
na čtenáře, ale až po splnění několika 
úkolů, které prověřily vědomosti dětí 
o písmenkách a o tom, jak se správně 
chovat ke knihám. Připomínáme, že 
během celého školního roku mají prv-
ňáčci možnost přihlásit se do knihov-
ny zdarma.

Poslední březnový den se nesl ve 
znamení dobrodružství, a to díky kaž-
doroční mezinárodní akci Noc s An-
dersenem, která připomíná narození 
jednoho z nejvýznamnějších autorů 
pohádek a jejíž součástí je kromě jiné-
ho i přespávání mezi knihami. Ve vítko-
vické pobočce Knihovny města Ostra-
vy se sice nenocovalo až do rána, ale 
společně s dětmi jsme prožili krásný 
večer v dobré náladě. Dva týmy mezi 
sebou zápolily v různorodých soutě-
žích, při nichž nebyla nouze o smích. 
Kromě soutěží na děti čekala dílnička 
a na konci večera i drobná odměna. 
Akce se velmi vydařila.

A co jsme si pro vás připravili v květ-
nu? Je toho poměrně dost. Po celý 
měsíc si můžou dospělí i dětští čtená-
ři zasoutěžit ať již přímo v knihovně, 
anebo online. V online kvízech se mů-
žete pobavit nad zábavnými a mož-
ná i trošku záludnými otázkami, kte-
ré prověří vaše vědomosti ze všech 
možných oborů. Přímo v knihovně 

pak můžete potrápit své mozkové zá-
vity a ověřit si své jazykové znalosti, 
tentokrát týkající se jazyka našich vý-
chodních sousedů, Slováků. Dokážete 
správně odhalit význam jednotlivých 
slovíček?

Pro milovníky umění je v galerii 
připravena zajímavá výstava maleb 
a kreseb nesoucí název Prolínání.

Už tradičně patří konec měsíce se-
tkání Čtenářského klubu. Přijďte si 
ve společnosti knihovníků popovídat 
o knížkách, které se vám líbily, a po-
slechnout si, jaké knižní tipy a novinky 
jsme si pro vás připravili. 

Tradiční akcí pro naše nejmenší je 
klub Sovičky. Tentokrát si společně 
s paní knihovnicí budeme číst a hrát 
s knížkou ÓÓÓ vajíčko. Přijďte zjistit, 
co vše se může z vajíčka vyklubat.

V průběhu května si v knihovně mo-
hou zasoutěžit i dětští čtenáři. Začátek 
měsíce bude patřit puzzle. Zjistíme, 
že puzzle můžeme nejenom skládat, 
ale také z jednotlivých dílků můžeme 
něco krásného vytvořit. Pojďte zjistit, 
co vše se dá z takového puzzle vyro-
bit, budete překvapeni. Během květ-
na také můžete potrápit své mozkové 
závity, a to při květinovém sudoku. 
Dokážete poskládat květiny na správ-
ná místa podle pravidel této hry?

Během celého roku probíhá soutěž 
pro dětské čtenáře knihovny Lov-
ci perel, která je zaměřená na čtení 
s porozuměním a získávání informací 
z přečtených knih. Děti, pokud rády 
čtete, budeme rádi, když se zapojíte 
a perličky za přečtené knihy posbí-
ráte. Na nejúspěšnější lovce čeká na 
konci roku odměna.

Přejeme vám pohodový květen 
a tě šíme se na setkání s vámi.

Za knihovnu 
Lucie Nováková Kučerová
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Ostravské metro 
Dopravní podnik Ostrava představil návrh nového linko-
vého vedení tramvají, který má Ostravanům přinést krat-
ší intervaly spojů a úplnou nízkopodlažnost vozidel. Celý 
systém je inspirován moderními provozy MHD a systémem 
metra. Tzv. ostravské metro počítá se třemi páteřními lin-
kami č. 1, 2 a 8, které budou jezdit ve špičce v intervalu tři 
až pět minut a o víkendech každých deset minut. Ostat-
ních sedm linek bude na tyto páteřní navazovat.

„Nový koncept je v podstatě takové ostravské metro. 
Cestující už nebudou potřebovat jízdní řád, dostanou se 
na zastávku páteřní linky a ,něco pojede‘. Tramvaj by měla 
být vždy takzvaně na dohled. Důležité je také posílení 
dvou autobusových linek pro zajištění přímého a rychlé-
ho spojení městské části Jih s Porubou. Na rovinu říkáme, 
že systém přinese v některých případech více přestupů, 
nová, pro někoho možná nezvyklá spojení, ale zároveň 
i konec některých známých spojení. Žádný systém, ani náš 
nově navrhovaný, nevyhoví všem. Přesto věříme, že má 
jednoznačný potenciál,“ sdělil generální ředitel DPO Da-
niel Morys.

Další informace, včetně schématu navrženého plánu 
sítě a podrobných informací o změnách, jsou dostupné na 
speciálních webových stránkách: dpo.cz/ostravskemetro. 
Cestující zde najdou také vyhledávač, kde si mohou vy-
zkoušet, jaká spojení jim nový systém nabídne, a kontaktní 
formulář pro pokládání dotazů a podnětů přímo Doprav-
nímu podniku. Zdroj: DPO

Ostravské komunikace hledají zaměstnance 

a nabízejí nemalé výhody...
Městská akciová společnost Ostravské komunikace, která 
se v Ostravě stará o podstatnou část ulic a silnic, o veřej-
né osvětlení i řadu parkovišť, je připravena přijmou téměř 
dvě desítky zaměstnanců. Kromě 18 dělnických profesí, 
včetně řidičů či elektromontérů, hledá i projektového ma-
nažera. Nejvíc však chybí řidiči a stavební dělníci.

Nastupujícím zaměstnancům, a to včetně absolventů, 
fi rma nabízí náborový příspěvek až do výše 45 tisíc korun. 
První třetinu této motivace nastupující člověk dostane už 
po uplynutí tříměsíční zkušební doby a další část, pokud 
ve fi rmě zůstane jako stabilní kmenový zaměstnanec. 

Nárok na odměnu mají i zaměstnanci, kteří už nějakou 
dobu ve fi rmě pracují a najdou a přivedou nového kolegu. 

Ten, kdo doporučí nového zaměstnance pro poptávané 
pozice, má nárok na příspěvek ve výši 20 tisíc korun. Sa-
mozřejmě v případě, že nováček zůstane. 

Aktuálně fi rma hledá asfaltéry, obsluhu speciálního vozu 
pro čištění dešťové kanalizace, stavební dělníky, řidiče, 
obsluhu mechanizace, elektromontéry a stavební dělníky. 
Nejčastěji požadované vzdělání je vyučení v oboru nebo 
absolvování střední odborné školy, pro nižší pozice ale 
stačí i základní vzdělání a ochota doplnit si schopnosti 
a vědomosti. 

Ostravské komunikace zaměstnávají zhruba 220 lidí, 
z toho většinu v dělnických profesích. Průměrný výdělek 
loni po započtení všech odměn přesáhl 37 tisíc korun. -ek-

Online nebezpečí
Pokud prodáváte zboží přes inzerát na sociálních sítích 
nebo na serverech, nikdy neklikejte na zaslaný odkaz. Pa-
chatelé pracují s podvodnou platební bránou. Pokud na 
odkaz kliknete a vstoupíte na podvržené stránky, nikdy 
na nich nezadávejte informace ke své platební kartě ani 
bankovnímu účtu – prostřednictvím jakéhokoliv odkazu 
zaslaného údajným kupujícím se nikdy nepřihlašujte do in-
ternetového bankovnictví! Jestliže chce kupující věc kou-
pit, postačí mu číslo vašeho bankovního účtu, na legendu 
s platbou přes kurýrní službu prostřednictvím internetové-
ho odkazu nenaleťte!  PČR

Končí platnost 

řidičských průkazů
Letos v Ostravě končí platnost více než 20 tisíc řidičských 
průkazů. Do konce roku si je musí vyměnit 20 673 řidičů, 
což představuje zhruba pětinu celkového počtu Morav-
skoslezského kraje, kde na výměnu čeká 91 866 řidičáků. 
V celé zemi pak jde letos o výměnu 750 tisíc řidičských 
průkazů.  -red-
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Zlatá tretra plná hvězd
Na Zlaté tretře Ostrava, která se bude konat 27. června na 
městském stadionu ve Vítkovicích, opět budou startovat 
ty největší hvězdy atletiky. A chybět nebude ani nejlepší 
atlet světa – létající muž Armand Mondo Duplantis!

Hlavní hvězdou 62. Zlaté tretry Ostrava bude absolutní 
jednička současné světové atletiky. Létající tyčkař Armand 
Mondo Duplantis. Ve svém exkluzivním kalendáři mítinků 
si našel místo pro úterý 27. června na Městském stadionu 
v Ostravě. Zlatá tretra tak pokračuje v tradici nabízet svým 
divákům vždy ta nejlepší jména světové atletické scény. 

Atlet roku z let 2020 a 2022 posunul hranice lidských mož-
ností na 621 cm venku a 620 cm v hale. Je úřadujícím olym-
pijským vítězem, mistrem světa, mistrem Evropy a evropský 
i světový titul šampiona drží také v halových soutěžích.

Má na kontě 41 startů s výkonem přes šest metrů a víc. 
Halovou sezónu 2023 začal skvělým skokem 610 cm a tře-
mi pokusy o 622 cm. Tak vysoko ještě žádnou svou sezónu 
nezačínal. Tretra by se tak reálně mohla dočkat prvního 
šestimetrového výkonu své historie.

Armand Mondo Duplantis má 23 let a už o něm byl na-
točen celovečerní fi lm, který se v současné době promítá 
v kinech. Film Born To Fly (Zrozen k letu) vypráví příběh 
chlapce, který je s tyčí bytostně sžitý. Své první pokusy ab-
solvoval už jako šestiletý a od té doby překonával rekordy 
všech věkových kategorií. Jeho první zaznamenaný výkon 
byl 167 cm, ten poslední rekordní zmiňovaných 621 cm. 

Zdroj: https://zlatatretra.cz

Festival Pestré vrstvy se blíží
Pátý ročník vlastivědného festivalu Pestré vrstvy, který 
letos netradičně prostoupí dva květnové víkendy, přivede 
návštěvníky také do unikátních prostor kovárny Vítkovi-
ce Hammering, zájemci objeví příběhy městských lávek 
a mostů či zámku v Rychvaldu, který je pro turisty běž-
ně nepřístupný. Festival se na různých místech v Ostravě 
uskuteční 13. a 14. května a 19. a 20. května.

„Asi největším lákadlem letošního ročníku bude prohlíd-
ka kovárny Vítkovice Hammering, jež zpracovává  materiály 

a vyrábí polotovary, které pak končí na ropných plošinách, 
ve zdravotnictví nebo v letecké dopravě. Návštěvníci 
možná uvidí i stroje, které jsou v kovárně už od roku 1898. 
Průvodcem této jedinečné prohlídky bude známý foto-
graf industriálních provozů Viktor Mácha,“ říká Jan Lenart, 
místo předseda spolku Pestré vrstvy, jenž festival pořádá. 
Prohlídka kovárny se uskuteční v pátek 19. května. 

www.pestrevrstvy.cz
 Simona Janíková

Florbalisté získali

stříbro a zlato!

Čokoládová tretra 
Jedno ze základních kol 63. ročníku Čokoládové tretry 
se uskuteční v Ostravě 22. června, semifi nále v Ostravě 
26. června a fi nále 27. června na Zlaté tretře.

Své síly v běhu na 100 m, 200 m a 300 m a v hodu raket-
kou mohou změřit děti do 11 let v několik městech, mezi ni-
miž samozřejmě nechybí Ostrava. Soutěž je určena dětem 
ze sportovních oddílů, ale i těm, které ještě žádný atletický 
klub nenavštěvují. Kterékoli kolo mohou také navštívit děti 
z kterékoli části České republiky.

 Zdroj: https://www.cokoladovatretra.cz

Florbalisté klubu 1. SC TEMPISH Vítkovice v dubnu při-
vezli z Prahy zlato a stříbro!!! Blahopřejeme mistryním 
a vicemistrům sezony 2022/2023! 

Ženy pod vedením trenéra Dušana Dudeška ve fi nále 
porazily městského rivala a obhájce titulu FBC ČPP Bys-
troň Group Ostrava 6:4. Získaly tak sedmý triumf v historii 
klubu a po lednovém triumfu v Poháru Českého fl orbalu 
mají double. Utkání se vydařilo především polské útočnici 
Dominice Buczekové, která vsítila tři góly a připsala si ješ-
tě jednu nahrávku. 

Muži, které jako hlavní kouč, trénuje Tomáš Martiník, 
se o zlato utkali s Tatranem Střešovice. Vyrovnaný zápas 
skončil po třech třetinách 3:3, když dvě branky zazna-
menal vítkovický Adam Zubek. V prodloužení však vsítili 
rozhodující gól hráči Tatranu, takže vítkovičtí Rytíři osmý 
mistrovský titul do klubové sbírky nepřidali a museli se 
spokojit se stříbrem. 

Oba fi nálové zápasy, které se hrály 16. dubna v pražské 
O2 areně, překonaly rekordy v návštěvnosti české extrali-
gy. Ženský duel sledovalo 10 122 diváků a mužský dokonce 
12 538 fanoušků. 

Zdroj: https://www.fl orbalvitkovice.cz
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